

“高四期”征召海外球员

备战9月份比赛 李玮峰、郑智仍遭“抛弃”

本报综合消息 距离国足9月份的首场热身赛还有一周多时间,主帅高洪波手中的国脚名单昨天已经初露端倪。与此前几次集训最大的不同是,“高四期”确定将征召多名海外球员。不过郑智与李玮峰仍遭到“抛弃”,而最近在德乙表现极其出色的邵佳一也暂时不会回归。

结束客场与马来西亚的热身后,高洪波明确对外表示,将在新一期集训中征召海外球员,以备战9

月9日在哈尔滨与非洲劲旅塞内加尔队的友谊赛。目前这份名单也初步确定,效力于荷甲埃因霍温的周海滨,以及两名在韩国联赛踢球的球员冯潇霆和万厚良都在名单之列。足协方面已经将征调函传真给3家国外俱乐部,冯潇霆所属的大邱俱乐部明确回复,同意其回国参赛。

令人意外的是,近来在德乙联赛表现出色、连续进球和助攻的邵佳一却没有入选。实际上,通过前三次集训,国家队在前腰位置上一

直都没有找到合适人选,而邵佳一本赛季在德乙的状态如日中天,引起了国家队教练组的注意。

按照之前的计划,邵佳一将被召回参加与塞内加尔的比赛,但是教练组商定后认为,为此让邵佳一来回折腾,对于他的体能和状态非常不利。毕竟之前也曾经有过这样的先例,当年的谢晖就是因为参加国家队比赛而奔波,状态下滑严重,因此与德乙最佳射手擦肩而过。邵佳一在2007年的时候也有类似遭

遇,最终导致国家队和俱乐部队双线惨败。为了保护邵佳一目前的良好状态,最终教练组放弃了征召。

另外一名焦点球员李玮峰依然不在本期集训名单之列,事实上关于他回归的问题,从高洪波成为国足主帅后一直在争论,但知情人士表示:“李玮峰的能力没有问题,也不需要考察,不过能不能进国家队并不是教练组完全决定的,也要看李玮峰本人的态度。”

(关尹)

中国男篮 渴望斯杯夺冠



郭士强机会来了

本报综合消息 亚锦赛上的失利,让中国男篮上下压力倍增,这让本届斯杯成了“救赎”之战:如果能取得佳绩,主教练郭士强可以保住帅位,球队也可以消除内部不和的质疑。现在机会来了,原本承诺派主力出战的土耳其、澳大利亚等对手,这次几乎全派出替补阵容,这让中国队夺冠的希望增加。

据了解,澳大利亚队并未派最强阵容出战斯杯,该队基本上都是24岁以下的年轻球员,头号球星博古特以及尼尔森、安德森、布鲁顿、巴洛等实力派球员都不在阵中。而土耳其队也没有特科格鲁、奥库尔等NBA球星,这些人都留在国内备战另一项赛事,此次来华的也是二队。相比之下,刚刚夺得非洲锦标赛冠军的安哥拉队队伍最为齐整,但是这支球队整体身高不够,明加斯、戈麦斯等主力状态也一般,该队整体实力已经大不如前。

此前历届斯杯,中国男篮的最佳战绩是亚军,但是现在,缺兵少将的中国队反而有了夺冠机会,虽然篮协定下的目标只是“锻炼新人”,不过主教练郭士强不会放弃这个为自己正名的机会。

(李元春)

美网资格赛 张帅晋级第二轮

据新华社电 北京时间27日,2009年网坛最后一项大满贯赛——美国网球公开赛在纽约展开了男、女单打的资格赛。出赛的中国三朵“小花”一位晋级两位落马,其中张帅直落两盘淘汰乌克兰选手布雅楚克,跻身第二轮。

中国三朵“金花”李娜、郑洁和彭帅靠较高的世界排名直接获得了美网正选赛的参赛权,其中李娜和郑洁还被列为第18和第21号种子选手。排在上述三朵“金花”之后的是三朵“小花”,即现世界排名第197位的鲁晶晶、第207位的韩馨蕴和第209位的张帅。这些“小花”只有先参加资格赛,并通过三轮考验方可参加正选赛。

在当天资格赛首轮比赛中,张帅以6比4和6比3战胜布雅楚克,而鲁晶晶和韩馨蕴均连失两盘负于各自对手。

张帅在同对手的交手中一直略占上风,特别是在破发的关键分把握上明显较对手出色。本场张帅创造了3次破发机会,3次破掉对手发球局;对方虽拿到7个破发点,可仅破掉张帅一个发球局。

赛后的技术统计显示,整场比赛张帅共轰出了3记ACE球。一发成功率上张帅表现稳定,达到了77%,一发得分率也有71%,均高出对手十来个百分点;破发机会把握上,张帅全场虽然只拿到了3次破发机会,但是全部成功兑现,破发成功率达到了惊人的100%。

张帅下一轮对手是奥地利四号单打、资格赛16号种子穆斯伯格,后者的世界排名要比张帅高出88位。

参加女子资格赛的共128名球员,只有连续通过三轮跻身16强的球手才有资格进入正选赛。



全国锦标赛“水立方”开赛

8月27日,2009年全国游泳锦标赛在“水立方”开赛,共有24支运动队的400多名运动员参赛。本次比赛是奥运会后在“水立方”举行的最大型的专业游泳赛事。图为,当日江苏队选手朱晓雅在女子400米个人混合泳预赛中。

新华社记者 费茂华 摄

柔道世锦赛首日 亚欧瓜分奖牌

中国三人首战出局

本报综合消息 北京时间8月27日凌晨,2009年第26届柔道世锦赛在荷兰鹿特丹结束了首日的争夺,尽管冷门迭出,但亚欧两个柔道大洲还是将当日三个级别的12枚奖牌全部瓜分。中国三位选手出战,首战即告负。

首日比赛进行的3个级别分别是男子60公斤级、男子66公斤级和女子48公斤级。按照赛程规定,选手上午6点就得起来称体重,9点半开始预赛,复活赛和决赛则在下午14点开始。

率先决出的金牌是女子48公

斤级,尽管曾夺得7个世界冠军的日本名将谷亮子因怀孕缺席了本次比赛,但她的接班人福见友子还是顶住了压力,晋级之路一帆风顺,她在决赛中战胜西班牙选手奥拉娜·布兰科夺得金牌。2004年雅典奥运会银牌得主和韩国选手郑永妍斩获铜牌。中国选手肖俊在32进16的比赛中,不敌乌克兰选手卢斯科娃。

男子60公斤级的比赛冷门迭出,2008年北京奥运会冠军韩国选手崔敏浩和亚军奥地利选手派舍尔均早早被淘汰出局。最终乌克兰选

手吉奥里在决赛中以一个一本战胜日本选手平冈拓晃摘得金牌。亚美尼亚选手达夫特杨和意大利选手维尔德并列获得铜牌。中国选手林梦文首轮就不敌索比洛夫,惨遭淘汰。

在男子66公斤级比赛中,两届奥运会金牌得主、日本名将内柴正人出局也爆出当天的一大冷门。蒙古选手哈什巴塔尔在决赛中则战胜西班牙选手乌里亚特获得冠军。韩国选手安正焕和匈牙利选手尤格瓦里获铜牌,中国选手杨小明被俄罗斯选手加达诺夫摔出一个一本出局。

(山哈)

欧洲乒乓球衰落是真是假?

亚洲队若无中国未必能占上风

本报综合消息 欧亚乒乓球对抗赛(亚洲站)10盘角逐,亚洲队在前九盘就以6比3的明显优势,提前取得首回合的胜利。其实,与其说是亚洲队获得了胜利,还不如说国乒笑到了最后,前后10盘大战,中国“二马”先后四度出征,他俩无一例外的取得胜利。马琳、马龙的胜利,也确保亚洲队最终以6比4赢得这场家门口的胜利。

中国“二马”立下头功

亚洲站首日比赛,中国香港好手张钰和中国台北好手庄志渊,分别在第一盘、第三盘负于欧洲队的奥恰洛夫和梅兹,幸亏马龙、马琳在第二、四盘分别击败格林卡、萨姆索

兹,才使亚洲队在前四盘没有落于下风。第五盘,号称世界第一削球手的韩国名将朱世赫3比1力克瑞典“常青树”佩尔森,亚洲队这才十分艰难地取得第一天胜利。

26日举行的亚洲站第二轮大战,“中国二马”再现强者风范。继庄智渊击败佩尔森后,马琳以3比2成功阻击格林卡的反扑,为球队拿到了第五分,从而确保亚洲队的不败。随后,朱世赫未能顶住奥恰洛夫的冲击,使欧洲队将比分追成3比5。关键时刻,21岁的马龙显示出超级新锐风范,他以3比0零封老萨,使亚洲队提前一盘获得亚洲站胜利。最后一盘,张钰以2比3不敌梅

兹,使亚洲队在首回合以6比4获得胜利。

完全可以说,这场比赛的结果是欧亚乒乓球在世界乒坛版图的真实写照。世界乒坛曾经呈现欧亚对立的格局,欧洲出道时间甚至大大早于亚洲,直到上世纪五十年代日本队、中国队的先后崛起,欧亚才成为世界乒坛一对平等的对手。欧亚对峙格局一直延续到1995年,随着当年国乒队在天津世乒赛囊括七金,亚洲乒坛才真正确立了世界乒坛的领先地位。

欧洲乒乓球只是落后中国

如今的欧亚对抗,整体实力占优的亚洲获胜乃意料之中。当然,亚

洲领先,更准确地说应该是中国领先。近14年来举行的4届奥运会、8届世乒赛,国球手分别收获15金、51金,两项大赛仅丢失了1金、3金,国乒实力之强大可见一斑。

其实欧洲球队在亚洲球队面前并非没有优势。近14年来,国乒丢失的1枚奥运会金牌和3枚世乒赛金牌,欧洲取得其中3枚金牌,即第44届世乒赛男单冠军、第45届世乒赛男团冠军和第47届世乒赛男单冠军。而亚洲只有柳承敏为韩国夺得了雅典奥运会男单冠军。如此一对比不难发现,缺少了中国的亚洲乒坛,在欧洲对手面前并无优势可言。

(王全立)

南非总统 力挺塞门亚

本报综合消息 在刚刚结束的柏林田径世锦赛上,饱受争议的女子800米金牌得主南非选手塞门亚。回到南非之后,南非总统祖马亲自接见了塞门亚,并认为国际田联要对其进行性别检查的做法非常不妥。

随后,南非前总统曼德拉向塞门亚表达了祝贺之情,这也是对这位身处舆论漩涡之中的18岁女孩的莫大支持。本周三,迎来91岁大寿的南非前总统曼德拉亲自接见了塞门亚并合影留念。塞门亚表示与曼德拉先生见面是她一直以来的梦想,她迫不及待地将会面的细节告诉父亲。

(大胡)